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ПРЕСКЛИПИНГ 
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ЛИПСВАТ ЛЕКАРСТВА ЗА ЕПИЛЕПСИЯ 
 

От Асоциацията на родителите на деца със заболяването искат здравния 

министър да вземе мерки 
  

Две лекарства за епилепсия са изчезнали от аптечната мрежа, алармираха от 

Асоциацията на родители на деца с епилепсия. С писмо до здравния министър Кирил 

Ананиев те настояват ведомството му да вземе нужните мерки. 

Продуктите, които липсват в аптеките са сиропа на Repitend и Lamictal. Според 

пациентите и двата са изключително важни за тях. 

Течната форма е за малки деца и хора с 

гълтателни проблеми, а другият медикамент оказва изключително малко въздействие 

върху когнитивните функции на пациентите, обясни Веска Събева, председател на 

асоциацията. Според нея основната причина за липсата на Lamictal е реекспортът. 

Другият основен проблем е регистрацията 

за реимбурсация на медикаменти „призраци" с много ниска цена, които обаче фирмите 

не внасят в страната. По този начин вносителите само подбиват пазара и карат другите 

лекарства да напускат държавата ни. Заради този проблем бяха направени нормативни 

промени, които предвиждат заличаването на подобни медикаменти от списъка на касата. 

Явно обаче пак има трудности. 

Около 30 000 са пациентите с епилепсия, 

които ползват медикаменти, финансирана от НЗОК. Според световните данни обаче се 

смята, че с тази диагноза е около 1% от населението на всяка страна или над 60 000 

българи. Заради стигмата от заболяването обаче много от тях не си признават болестта, 

казва Веска Събева. Освен трудностите с лечението, достъпът до общообразователните 

училища и пазара на труда са сред другите основни проблеми за хората с тази диагноза. 
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КАСАТА С ОЩЕ ПО-ГОЛЯМ ПАКЕТ 
 

Правителството предвижда да бори доплащането с разширяване на дейностите, 

които плаща фондът 
  

Пакетът с дейности, който покрива здравната каса да се разшири още повече през 

следващата година. Това предвиждат актуализираните мерки в отговор на Препоръката 

на Съвета от 2018 г. относно Националната програма за реформи на България, които 

Министерски съвет одобри миналата седмица, но бяха публикувани на сайта на 

правителството едва в началото на тази. 

Разширяването на пакета на НЗОК се предвижда да стане чрез сключването на 

Националния рамков договор за 2019 г. Целта на промяната е да се намали доплащането 

в сектора, срещу който ЕС ни критикува постоянно. Като краен резултат от 

правителството очакват да има повече клинични пътеки с включени в заплащането от 
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НЗОК медицински изделия и дейности, увеличаване на изнесените терапии в 

амбулаторни процедури и намаляване на финансовата тежест за пациентите. Не е ясно 

обаче как това намерение кореспондира с ограничения бюджет за здравеопазване, както 

и с досегашните анонси на управляващите за даването по-голяма роля на допълнително 

осигуряване в сектора. 

Въвеждането на селективното договаряне 

от страна на касата е сред други от обявените мерки в актуализацията. Сключването на 

договори с болниците на базата на Националната здравна карта и Наредбата за 

критериите и реда за избор на лечебни заведения за болнична помощ трябва да започне 

най-късно през 2020 г. Това, както и повишеният контрол, трябва да направят системата 

по-ефективна. С оглед на реда за пореден път властите обещават да бъдат готови до края 

на 2018 г. и с електронната здравна система. 

От правителството отчитат в актуализацията на мерките за здравеопазване и очакваното 

реализиране на проекта за спешна помощ, както и осигуряването на медицински изделия 

за лечение на исхемични инсулти като крачка в развитието на иновациите в страната. 

Лекарствена политика 

За целите на по-доброто снабдяване с медикаменти властите обещават до 2020 г. да 

създадат фармакотерапевтични ръководства за всички 62 специалности, като отчитат, че 

към момента има 11 изготвени. Благодарение на тези ръководства лекарите трябва да 

имат ясни правила кога какъв клас медикаменти да изписват, от което пък зависят 

разходите на касата и съответно достъпа на хората до лечение. Почти приетите промени 

в закона за лекарствата за борба с паралелния износ и разрешаването на милосърдната 

употреба на лекарства са сред други от актуализираните мерки в тази посока. От МС 

отчитат сред тях и предложените промени в наредбата за цените на лекарствата, с които 

се либерализира формирането им в случите, когато няма открити референти в други 

държави. 

Медицински изделия 

Борба с установените корупционни практики в тази сфера и подобряване на контрола на 

пазара на тези консумативи са сред другите добри намерения на правителството. Те 

трябва да се реализират също до 2020 г. Според анализите досега в националното 

законодателство има 136 проблема и слаби места, които засягат търговията с медицински 

изделия. От тях 96 засягат действащата регулаторна рамка в сферата на надзора на 

националния пазар и употребата на медицински изделия в болничната и 

извънболничната помощ, 27 касаят пряко процедурите за пускането в употреба на 

медицинските изделия, 13 имат отношение към „почтеността на различните длъжностни 

лица", замесени в надзора на пазара и търговията на медицинските изделия. За 

противодействие на тези слаби места е предложена система от общо 81 броя основни и 

спомагателни мерки, насочени към реформиране на системата на приложение на 

медицинските изделия, отчитат от МС. 

Младите лекари 

За задържането на тези кадри у нас правителството предлага да увеличи приема на 

студент в медицинските университети, както и да продължи с изпълнението на 

европрограмите за отпускане на стипендии до приключването им. На този етап обаче 

това едва ли ще бъде достатъчно. 
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Националната здравна информационна система – готова до края на годината 
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Декември 2018 г. е крайният срок за изграждането на национална здравна 

информационна система. Това става ясно от публикуваните от МС актуализирани мерки 

в рамките на Националната програма за реформи за 2018 г.   

В тях е записано, че проектът за изграждането на системата се изпълнява текущо, а 

тръжната документация по него е в процес на подготовка. 

С въвеждането на информационната система се очаква повишаване качеството и 

ефективността на здравеопазването и осъществяване на реален достъп на пациента до 

информация за собственото му здраве. Тя трябва да допринесе също така за съкращаване 

на времето за обслужване на пациенти и граждани, повишаване на качеството на 

административните услуги в здравеопазването и съкращаване на финансовите разходи. 

Според управляващите, тя трябва да способства и постигане на значителна промяна на 

качеството на здравеопазване, чрез използване на нови здравни технологии в областта 

на електронното здравеопазване. 

Предстои да бъде сключен договор за директно предоставяне на безвъзмездна финансова 

помощ в размер на 12 млн. лв. по оперативна програма „Добро управление“ с приоритет 

електронно здравеопазване. През месец ноември 2017 г. е сключено допълнително 

споразумение към договора за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ за 

изменение на проекта, се уточнява още в разписаното от правителството. 

Опитите за въвеждане на е-здравеопазване у нас датират от преди близо 20 години, като 

за този период на места бяха започвани пилотни проекти и бяха разписвани множество 

планове и стратегии. Ако този път плановете бъдат изпълнени, от 2019 г. в страната най-

после ще има национална здравна информационна система. 
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БЛС-Сливен защити началника на родилно отделение д-р Таня Пашева, 

обвинявана за смъртта на родилката 

 

Стоян Радев - кор. на БНР в Сливен 

Регионалната колегия на Българския лекарски съюз в Сливен защити началника на 

родилно отделение в местната многопрофилна болница д-р Таня Пашева срещу 

обвиненията, че нейна грешка миналата седмица е довела до смъртта на родилката 

Ренета Томова. "В цивилизования свят всеки е невинен до доказване на противното", се 

казва в официалната позиция на Управителния съвет на колегията. 

Председателят на Сливенската лекарска колегия д-р Богдан Сотиров призова да не се 

лепят обидни квалификации на лекарите от родилното отделение в болницата след 

смъртта на родилката Ренета Томова, както и да не се създава излишно напрежение сред 

пациентите: 

"За съжаление, невинаги нещата се получават така, както ги искаме ние или пациентите, 

но от друга страна тези събирания пред болницата, тези скандирания, - те не са в интерес 

на никого. Те са наясно, че продължават раждания в Окръжна болница - Сливен, нали? 

Тези пациентки с каква настройка влизат в отделението и молбата ми към медиите е за 

малко по-голяма сдържаност, докато не излязат резултатите, защото трябва да се осигури 

спокойствие освен на екипите, които работят, така и на пациентите, които са в 

болницата". 

За тази вечер от 19 часа пред лечебното заведение е насрочено бдение в памет на 

починалата родилка. 
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